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людської діяльності, які забезпечують «технологічну сторону» передачі інформації, а саме – виробництво і обслуговування 
апаратури для засобів масової інформації – для радіо, телебачення та зв’язку. 

3) інформаційна культура законодавчої та виконавчої гілок влади. Саме за цією складовою – це інформаційна 
культура людей, які працюють над створенням законів і нормативно-правових актів, та в органах, які виконують контрольну 
функцію щодо додержання всіма суб’єктами ринкових відносин чинного законодавства в будь-якій сфері людської 
життєдіяльності. 

4) інформаційна культура людей для яких призначена інформація (повідомлення). В такому разі, ці люди є 
одержувачами повідомлення, що надходить через певний канал, який обирає сама людина (теле-, радіоефір, друковані ЗМІ, 
Інтернет тощо). 

Висновки. Медіапростір як системне утворення можна розглядати з різних наукових позицій, у тому числі крізь 
призму інформаційної культури людей які є складовою частиною цього середовища. 
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ІНТЕГРАЦІЯ МИСТЕЦТВ У ФОРМУВАННІ ЦІННІСНИХ ОРІЄНТАЦІЙ МАЙБУТНІХ РЕЖИСЕРІВ 
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Вербець В.В., доктор педагогічних наук, професор 
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 Інтеграція – тенденція світова. Змістове наповнення інтеграційного освітянського простору – 
найактуальніша проблема сьогодення, сучасної педагогіки.  
 Інтегративні ознаки пронизують всю освіту, головним завданням якої  є створення системи навчання та 
виховання, яка б забезпечувала освітні потреби кожного  відповідно до його здібностей та інтересів. «Для реалізації 
цього завдання необхідна зміна пріоритетів педагогічного мислення, установлення якісно інших суб’єкт-об’єктних 
стосунків у навчально-виховному процесі, де центральним є виховання загальнолюдських цінностей особистості, 
стимулювання її внутрішніх сил до саморозвитку.» [3, с. 6]  
 Мистецтво є одним із  ключових моделюючих факторів макропростору культури, а отже й освіти як частини 
культури, оскільки служить генератором мов і ефективним засобом комунікації. Поліфункціональність освіти 
визначає цінність його методів для освіти: діючи на емоції та інтелект людини, мистецтво формує систему людських 
установок; образні моделі навколишнього світу формують особистісне ставлення до дійсності [5, с. 19]. 
 Мистецтво й мистецька освіта стають однією з найактивніших сил у  
культуротворчих процесах. Спостерігаємо постійне прагнення світової та української спільноти до розширення, 
перебудови й удосконалення мистецької освіти та системи виховання засобами художньої культури [7, с .2]. 

«Величезний розвивально-виховний потенціал мистецької освіти використовується педагогами не 
повністю, коли різні види мистецтва розглядаються відокремлено.» [2, с. 15]  

На заняттях зі студентами-режисерами слід розмовляти мовою різних мистецтв. Продемонструємо своє 
бачення введення елементів інтеграції на заняттях «Рецензентського практикуму». 

Робочою программою навчальної дисципліни передбачено перегляд вистави студентами  в Рівненському 
академічному українському музично-драматичному театрі і написання рецензії.  До такого виду роботи – детального 
аналізу ключових аспектів спектаклю – студенти повинні  підійти з певними знаннями про драматургічну основу 
спектаклю, його першооснову – п'єсу. Тому заздалегіль вона прочитується і на занятті піддається режисерському 
аналізу,  в ході якого виявляється специфіка зображуваного в п'єсі, основні події, конфлікт, предмет конфлікту, дія та 
контрдія, тема, ідея, композиція, жанрові і стильові особливості; актуалізуються знання про автора та епоху.  

Отже, ми маємо справу з художньою літературою, яка і складає зміст  домінантної змістової лінії заняття, 
спрямована на сприйняття драматичного твору, усвідомлення  ідейно-тематичної своєрідності, авторської своєрідності 
(авторського «почерку») та ідейно-тематичної  значимості його твору. 

Друга змістова лінія заняття (додаткова) – образотворча сприяє поглибленню сприйняття твору через 
використання ілюстрацій, картин про автора та його епоху. Так, тематична добірка матеріалів включатиме  мистецьке 
зображення портрета автора, фрагментів п'єси.  

Змістовим наповненням  третьої змістової лінії (додаткової)  – фотомистецької  є фотографія або ряд 
фотографій, що відображають цікаві історичні місця, пов'язані з життям автора, його творчим шляхом. 

Виражальні можливості музичного мистецтва (наступна додаткова змістова лінія) теж повинні впливати на 
емоційне сприйняття прочитанного, і відігравати певну роль у поглибленні знань про події, факти, явища, що 
відбуваються в п'єсі, про головних персонажів. Характер музики допоможе  «домалювати» та відтворити в уяві 
характер епохи, дійових осіб тощо. 

Своєчасним може стати і використання елементів кіномистецтва (додаткова синтетично-мистецька змістова 
лінія)  на підготовчих заняттях до написання рецензії на виставу. 

«Недооцінка емоційного впливу художніх творів призводить до  
спрощено-практичного вивчення дисциплін, що обмежує широкий спектр педагогічних завдань технологічним 
аналізом засобів виразності, набуттям спеціальних знань та вмінь або тривіальними розмовами «навколо мистецтва», 
за яким часто губиться сутність його дії на внутрішній світ особистості» [1, с. 29].  

Таким чином, ознайомлення із тим, як тематика, лейтмотиви драматургічного твору (наприклад, 
шекспірівська) вірішуються   в інших видах мистецтв, активізує пізнавальну діяльність студентів, пробуджує інтерес 
до того, як буде втілена п'єса, вибрана  для перегляду.   
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 Заняття, яке зінтегрує в собі зазначені елементи, безумовно сприятиме відтворенню цілісної картини життя, 
зображеного в творі драматурга,  ствердженню авторських ціннісних орієнтирів, які переосмислюватимуться і 
засвоюватимуться   студентом – майбутнім митцем. 
 «Мистецтво з його унікальними можливостями впливу на особистість має розглядатися не тільки як джерело 
розвитку спеціальних художніх здібностей і суто художніх умінь (що є надзвичайно важливим, але й недостатнім), а 
також як універсальний засіб формування cвітоглядних уявлень і ціннісних орієнтацій, духовно-творчого потенціалу, 
образно-асоціативного мислення особистості, загальнокультурних і соціокультурних компетентностей.» [6, с.2] 
 Великої ваги у зв'язку з інтегрованим навчання набуває питання про художньо-педагогічні технології, 
специфіку  здійснення інтеграції мистецьких знань на духовно-світоглядному, естетико-мистецтвознавчому та 
психолого-педагогічному рівнях. 

Як один із напрямків активних пошуків нових педагогічних рішень, нових технологій  із метою більш  
ефективного й розумного впливу на студентів розглядають провідні науковці з педагогіки інтегровані заняття у 
вищих навчальних закладах. 

«Але вже сьогодні є очевидним, що інтегроване використання мисте-цтва викладачами у навчанні як ніяке 
інше закладає нові умови діяльності викладачів та студентів, є діючою моделлю активізації інтелектуальної 
діяльності та розвиваючих прийомів навчання.» [4, с. 55] 

 «Розвивальний і виховний потенціал мистецької освіти посилюється за умови застосування інтеграції, що 
дає змогу стимулювати появу нового знання – «знання на межі» (своєрідний перехід кількості в якість). Впровадження 
поряд з традиційними інтегративних художньо-педагогічних технологій (або технологій поліхудожнього виховання) 
передбачає стимулювання міжсенсорних асоціацій, розширення діапазону художньо-естетичних узагальнень. Такий 
результат важко забезпечити, навчаючи предметів мистецької освіти відокремлено.» [2, с. 15]. 

«Сьогодні є очевидним, що інтегроване використання мистецтва викла-дачами у навчанні як ніяке інше 
закладає нові умови діяльності викладачів та студентів, є діючою моделлю активізації інтелектуальної діяльності та 
розвиваючих прийомів навчання.» 

Інтегроване навчання перспективне,відкриває широкі можливості в навчанні студентів-митців.  
«Інтегроване навчання – один із результатних шляхів формування ціннісних орієнтирів студентів-режисерів. 

[4, с. 55] 
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СТАНОВЛЕННЯ ТА РОЗВИТОК ХОРОВОЇ КУЛЬТУРИ В УКРАЇНІ 

Росіцька О. М., магістрант 
Харитон І. М. кандидат філософських наук, доцент 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Хорове мистецтво в Україні є невід’ємною складовою національної культури. Воно охоплює різноманітні 
сфери життя, впливаючи на формування менталітету і тому має виховне значення. Розвиток українського хорового 
мистецтва зумовлений художніми традиціями нашого народу. Хорова культура сучасності постає перед нами як 
наслідок збереження багатовікових традицій. Здавна визнавали за українцями схильність до поезії, музики та співу, 
підкреслюючи це як характерну рису нації. Вже в епоху романтизму Україна ввійшла до храму світової культури з 
різноманіттям народної поезії, мелосу. Найвищі художні досягнення хорової музики великою мірою детермінуються 
розвитком національної церковної культури, адже християнська Церква впродовж багатьох віків була основним 
центром музичного професіоналізму. 

В сучасних умовах розбудови української державності актуальною постає проблема осмислення розвитку 
хорової культури у соціокультурному просторі. Впродовж всього історичного розвитку у хоровому мистецтві 
спостерігається процес удосконалення найрізноманітніших виконавських жанрів. 

Особливої уваги потребує дослідження історичних обставин, факторів, що сприяли розвитку певних 
властивостей цього виду мистецтва, зокрема особливих рис вокального інтонування, що притаманні вітчизняній 
традиції хорового виконавства. Такі знання мають не тільки історичне чи теоретичне значення, вони необхідні для 
вирішення завдань практично-творчого характеру.  

Достатню цікавість у сфері хорової культури України складає досвід спрямований на розвиток музичного 
виховання та формування цього виду мистецтва. Чимало його зразків увійшло до золотого фонду вітчизняних 
духовних надбань, а ряд композицій, зокрема хорових і солоспівів, здобули міжнародне визнання. 

Отже, у нашій розвідці ми намагатимемося піддати осмисленню ключові аспекти заявленої нами проблеми які 
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